
戦後(被爆)55年・平和意識調査

１．　あなたは戦争（被爆）体験者から話を聞いたことがありますか？
①ある　　　②ない

全体 無回答① ②
　　　　①ある　　　②ない44 6,414 1,416

２．(1)（設問1で｢ある｣と答えた方に）誰から聞きましたか？（複数可）
①曾祖父母　② 祖父母　③ 両親　④ 親戚　⑤ 学校の教師
⑥知人　⑦ 語り部　⑧ その他 (                          )

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
全体 180 2,754 2,130 668 2,854 646 1,922 258
10代 38 406 94 40 492 60 496 44
20代 90 1,404 608 254 1,376 264 1,016 104
30代 52 942 1,426 370 984 322 408 110

無回答 1％ ①81％ ②18％
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(2)　それはどのような内容でしたか？（複数可）
　① 長崎･広島の原爆被災の様子　② 爆撃機などによる空襲の様子
　③ 戦争で亡くなった肉親や知人のこと
　④ 朝鮮半島などから強制連行されてきた人達の話
　⑤ 戦時中の生活の苦しさや自由のない暗い当時のこと
　⑥ 日本軍の残虐さや指導者の戦争責任など
　⑦ 愛国心の素晴らしさや規律ある当時の社会のこと
　⑧ 日本軍の勇敢さや軍隊生活の懐かしさなど

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
全体 4,934 2,792 2,254 608 2,904 884 194 490
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３．戦争や平和問題に触れる機会のあるメディアを３つ選んでください
　①テレビ　② ラジオ　③ 新聞　④ 書籍　⑤ 映画・ビデオ等
　⑥インターネット　⑦ 各種団体の会報など　⑧ 各種資料館

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧
全体 7,246 992 4,190 1,846 4,460 264 370 2,528
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４．（1）長崎･広島への原爆投下について、どう思いますか？
　①誤っていた　② 正しかった　③ どちらともいえない

無回答① ② ③
全体 54 5,406 226 2,180
10代 8 710 58 408
20代 18 2,542 100 1,046
30代 16 2,148 68 722
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(2) （(1)で①を選んだ方に）最も大きな理由を１つ選んでください
①一瞬にして多くの人命が奪われた
②今なお原爆症で苦しむ人が大勢いる
③核戦争の脅威が生まれた

全体 無回答① ② ③

問4-2 － 3,380 1,424 532

問4-3 － 872 328 996
問５ 44 554 5,784 1,492
問６ 80 618 5,142 2,034
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(3) （(1)で②③を選んだ方に）最も大きな理由を１つ選んでください
　①戦争の早期解決に役立ち被害が最小限にくいとめられた　
　②アジアの国々への侵略行為への当然の代償
　③戦争である以上やむを得ない

問１が「①ある」の方
無回答① ② ③

問4-1 26 4,478 184 1,720
問4-2 － 2,816 1,174 434
問4-3 － 742 260 742
問５ 28 428 4,826 1,132
問６ 56 496 4,298 1,562
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５.核兵器を持つことが戦争の防止に役立つと思いますか？
①思う　② 思わない　③ わからない

６．　現在、核戦争の脅威は減ったと思いますか？
①思う　② 思わない　③ わからない

問１が「②ない」の方
無回答① ② ③

問4-1 16 908 40 450
問4-2 － 550 246 102
問4-3 － 124 64 252

問５ 4 124 934 354
問６ 8 118 826 462
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７．　戦争防止の為には何が必要だと思いますか？　１つ選んでください
　①各国首脳の対話　② 市民レベルの平和運動　③ 通常兵器削減
　④国連の強化　⑤ 軍事力の均等　⑥ その他（　  　　　　　　　  ）

① ② ③ ④ ⑤ ⑥
全体 2,738 2,074 1,570 932 330 302
10代 402 240 322 122 54 38
20代 1,348 928 716 438 174 146
30代 984 902 532 366 102 118
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８．（1）被爆都市・長崎に住む一人として、あなたは世界に平和を訴えて
　いく使命があると感じていますか？
①感じている　② 感じていない　③ わからない

無回答① ② ③
全体 244 4,150 690 2,790
10代 28 542 104 508
20代 90 1,846 374 1,394
30代 102 1,752 212 888
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(2)　長崎の持つ役割として重要と思うものを選んでください（複数可）
　①被爆体験の継承　② 積極的な国際交流　③ 世界の被爆者の救済
　④核廃絶運動　⑤ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

① ② ③ ④ ⑤
全体 4,362 2,486 1,632 3,530 110
10代 584 410 282 508 18
20代 2,082 1,206 784 1,628 52
30代 1,688 864 560 1,390 40
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９． これまで何らかの平和運動に参加したことがありますか？
　①自らグループを組織し恒常的に取り組んでいる
　②メンバーの一員として積極的に参加している
　③何度か参加したことがある
　④これまで参加したことはないが、今後は参加してみたいと思う
　⑤これまで参加したこともないし、今後も参加しようとは思わない

全体 無回答① ② ③ ④ ⑤
334 58 216 1,222 3,208 2,836

無回答
4%

①
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③
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10．　あなたは人類が永久に戦争を放棄することは可能だと思いますか？
①思う　② 思わない　③ わからない

全体 無回答① ② ③
114 2,556 2,510 2,694

無回答
1%

①
33%

②
32%

③
34%
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